

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Суханова Вячеслава Геннадьевича «Социологическая модель инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов» по специальности 22.00.08 – Социология управления на соискание ученой степени доктора социологических наук в диссертационный совет Д 002.088.01 при Институте социально-политических исследований РАН.

В автореферате диссертации Суханова В.Г. «Социологическая модель инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов» осуществлен комплексный и многофакторный анализ такой актуальной проблематики как социальная реабилитация инвалидов в современных условиях трансформирующегося общества, охватывающий большинство организационных проблем управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов и ее развития как системы.

Неблагоприятные условия и факторы в сфере реабилитации и интеграции в общество стомированных инвалидов в Российской Федерации сложились в результате отсутствия целостной системы управления социальной реабилитацией, основанной на своевременном оказании разносторонней, комплексной реабилитационной помощи в преодолении барьеров на пути реализации равных возможностей для полной и эффективной включенности в основные сферы жизнедеятельности: труд, быт, досуг, с восстановлением возможностей для социального функционирования.

Автореферат диссертации соискателя Суханова В.Г. выполнен и представлен как фундаментальная научная работа, в которой изложены основные выполненные автором исследования, а также разработаны общетеоретические положения, общая совокупность которых является не только существенным научным достижением, но и новаторским решением научной проблемы, имеющей важное теоретическое и практическое значение, внедрение которой в современную социологическую науку внесет

значительный вклад в дальнейшее развитие сферы социального управления, социальной работы, социологии медицины.

Автореферат диссертанта обладает внутренним единством, содержит новые научные результаты и положения, углубленное и целостное представление о социальной реабилитации стомированных инвалидов, особенностях, возможностях и условиях целенаправленного, эффективного ее проведения. Даны развернутые характеристики предметного поля социальной реабилитации стомированных инвалидов, внешних и внутренних предпосылок управления реабилитацией. Обоснованы пути и методы инновационного управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов.

Поскольку в целом проблема системно-структурного подхода к реабилитации стомированных инвалидов до сих пор остается сложной и дискуссионной как на уровне теоретического анализа, так и на практике, проведенное исследование позволит вывести реабилитацию стомированных инвалидов из чисто медицинской иерархии в плоскость межведомственной интеграции.

Отражение в автореферате обширного списка публикаций и апробации результатов диссертационного исследования явственно свидетельствует о весомом личном практическом вкладе диссертанта в отечественную социологическую науку. Основные положения диссертации нашли отражение в 72 публикациях автора, в том числе: в 24 статьях рецензируемых журналов ВАК; в 4 монографиях; 11 учебных и научно-методических пособиях. Имеются два Свидетельства о государственной регистрации электронного ресурса: «Инновационная методика решения проблем реабилитации стомированных инвалидов в России» и «Социолого-управленческая модель реабилитации стомированных инвалидов». Предложенные автором научные теоретические и практические решения

проблемы дальнейшего развития управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов строго и тщательно аргументированы и оценены по сравнению с другими популярными решениями данной проблемы.

Весьма импонирует тот факт, что соискатель анализирует не только детерминанты обеспечения управления социальной реабилитацией стомированных инвалидов, но и осуществляет анализ данного методологического аспекта используя междисциплинарный и общенаучный подходы в контексте современной российской практики.

Автореферат диссертации удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к нему Высшей аттестационной комиссией Российской Федерации. Публикации, в том числе в ведущих научных журналах, соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о прекрасной апробации результатов исследования. Содержание работы полностью соответствует заявленной специальности, а ее автор Суханов В.Г. достоин присуждения ученой степени доктора социологических наук по специальности 22.00.08 – Социология управления.



Царьков П.В.

д.м.н., профессор

Директор Клиники колопроктологии и

малоинвазивной хирургии при ФГБУ ВПО

Первый Московский государственный университет

им. И.М. Сеченова Минздрава России

почтовый адрес: 119991, Москва, ул. Погодинская, д. 1, стр. 1.

Тел. +7 (499) 686-00-16, e-mail: info@proctosite.ru.

Сайт <http://www.proctosite.ru/>

« 15 » июля 2015 г.